

**Отчет главы Юргинского муниципального округа о результатах его
деятельности и о деятельности администрации
Юргинского муниципального округа
за 2022 год**

Уважаемые депутаты! Ветераны, руководители предприятий, бюджетных и общественных организаций!

Сегодня я по традиции хочу представить итоги работы, проделанной в муниципальном округе за 2022 год.

Ключевые направления работы в 2022 году были определены в соответствии с задачами, которые обозначены Президентом, Губернатором, муниципальными программами и приоритетами развития муниципального округа.

Благодаря **совместным усилиям и консолидации работы** органов местного самоуправления, депутатского корпуса, общественных организаций и активной позиции отдельных руководителей предприятий и организаций округа, была **проведена большая работа**.

В рамках своего Доклада я отмечу наиболее значимые события прошедшего года и обозначу ориентиры развития округа на 2023 год.

Национальные проекты

В 2022 году были продолжены мероприятия по реализации Национальных проектов, утвержденные Указом Президента РФ В.В. Путиным от 7 мая 2018 года №204.

На территории Кузбасса реализуется **12 Национальных проектов и 47 региональных**, в шести из которых принимал активное участие Юргинский муниципальный округ, а именно:

1. Демография
2. Образование
3. Культура
4. Жилье
5. Формирование городской среды
6. Здравоохранение.

В 2022 году на реализацию национальных проектов всего было направлено **102,3 млн. рублей**, в том числе за счет бюджета Юргинского муниципального округа – **19,2 млн. рублей** (19%).

Бюджетная политика

В бюджет Юргинского муниципального округа за 2022 год поступило **доходов в сумме 1 млрд. 300 млн. рублей**. Из общей суммы поступлений **налоговые и неналоговые доходы** составили **214 млн. рублей** (или 16 % от общей суммы доходов), **безвозмездные поступления – 1 млрд. 86 млн. рублей** (или 84 %).

Такой высокий процент показывает о степени зависимости округа от поддержки областного и федерального бюджетов. Именно за счет средств, получаемых в виде межбюджетных трансфертов, обеспечивается сбалансированность исполнения бюджета округа.

В сравнении с показателями 2021 года в 2022 году отмечается увеличение **безвозмездных поступлений** в бюджет округа на **142 млн. рублей** или на **15,1%**, при этом **по собственным доходам** также наблюдается увеличение на **41 млн. рублей** или на **23,4%**.

Расходы бюджета Юргинского муниципального округа за 2022 год исполнены в сумме **1 млрд. 294 млн. рублей**. По сравнению с 2021 годом исполнение по расходам увеличилось на **180,4 млн. рублей** или на **16,2%**.

По итогам года **наблюдался профицит бюджета** в сумме **6,0 млн. рублей** (в 2021 году профицит составлял – 3,6 млн. рублей).

КУМИ

Обеспечение исполнения бюджета Юргинского муниципального округа в части поступления неналоговых доходов (от аренды и приватизации муниципального имущества и земельных участков) – одна из важных задач Комитета по управлению муниципальным имуществом.

В отчетном году было заключено **173 договора** на приобретение земельных участков в собственность за плату и предоставления в аренду на общую сумму более **14 млн. рублей**.

Доходы, полученные в виде арендной платы и от реализации муниципального имущества составили более **1 млн. 300 тысяч рублей**.

В течение года проводился контроль над своевременным поступлением арендной платы и пени за земельные участки. Результатом стало предъявление

153-х претензий на общую сумму около 8 млн. рублей и 34 иска на 700 тысяч рублей. Удовлетворено 109 претензий в размере 4,2 млн. рублей и 26 исков на 700 тысяч рублей.

Итогом работы КУМИ стало поступление денежных средств в казну округа на сумму **30,2 млн. рублей** (в 2021 году – 19,7 млн. рублей).

В целях введения неиспользуемых земельных участков сельскохозяйственного назначения в оборот, в 2022 году зарегистрировано право муниципальной собственности **на 2 тысячи 103 гектара (239 паев)**. На рассмотрении в суде находится исковое заявление на **492,8 гектаров (56 паев)**.

Направления и задачи, подлежащие решению в 2023 году:

1. Осуществление межведомственного взаимодействия для повышения эффективности администрирования налоговых и неналоговых платежей и погашения задолженности по этим платежам. На 1 января 2023 года задолженность в местный бюджет составляла **14,4 млн. рублей**, из них **налоговые платежи – 8,5 млн. рублей, неналоговые – 5,9 млн. рублей**.

2. Усиление претензионно-исковой работы с неплательщиками и осуществление мер принудительного взыскания задолженности.

3. Продолжение работы по конструктивному сотрудничеству с организациями, формирующими налоговый потенциал округа.

4. Обеспечение роста налогооблагаемой базы по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц за счет выявления и постановки на налоговый учет неучтенных объектов налогообложения.

5. Усиление работы по вовлечению граждан в предпринимательскую деятельность в качестве самозанятых – с 2023 года 100% налога на профессиональный доход (НПД) передается бюджету муниципального образования в виде иной дотации.

6. Формирование структуры расходов, ориентированной на обеспечение действующих обязательств муниципального образования.

7. Целевое направление экологических платежей на реализацию Плана по выявлению, оценке и ликвидации накопленного вреда окружающей среде.

8. Контроль за кассовым исполнением бюджета текущего года.

9. Продолжение реализации мероприятий, направленных на повышение эффективности управления муниципальной собственностью и увеличение доходов от их использования.

Сельское хозяйство

Для нашего округа сельское хозяйство – основа экономики. Аграрная отрасль растет и развивается и для этого у нас есть все предпосылки.

Несмотря на огромную зависимость отрасли от внешних факторов, объем посевных площадей сельскохозяйственных культур в 2022 году не снижался, а наоборот аграриями округа были увеличены посевные площади до **60,3 тысяч гектаров**, что на **3,6 тысяч гектаров** больше чем в 2021 году. Из них использованы под посевы зерновых и зернобобовых культур **41,7 тысяч гектаров** – это **69,2%** от всей посевной площади.

Для растениеводов 2022 год оказался непростым по погодным условиям, но добрым на урожай!

Хлеборобы округа вырастили и собрали **102 тысячи тонн зерна**. Это на **7,2 тысяч тонн** больше к уровню прошлого года.

Повысилась также и средняя урожайность зерна в расчете на один гектар посевных площадей – **24,7 центнеров против 22,8 в 2021 году**.

Площадь, занятая техническими (масличными) культурами (рапс, лен, сурепица) в 2022 году составила **9,446 тысяч гектаров**, что на **6,7 тыс. гектаров** больше 2021 года. Собран хороший урожай: **около 23,5 тысяч тонн** масла семян, или на **16,228 тысяч тонн больше 2021 года**. По производству масличных культур наибольший показатель достигнут в КФХ Баранова Александра Юрьевича (51,2 ц/га, ООО «Авангард» – 27,2 ц/га, «КДВ Агро» – 24,6 ц/га).

На сегодняшний день на долю животноводства во всех категориях хозяйства приходится около 46% во всей производимой в округе продукции сельского хозяйства.

На начало 2023 года поголовье крупного рогатого скота насчитывает **10 тысяч 610 голов**, что на **1,4%** выше уровня 2021 года, в том числе **4,5 тысячи коров**.

Валовое производство молока в сельхозпредприятиях Юргинского муниципального округа за 2022 год составило **18 тысяч 780 тонн**. Что на **519 тонн больше**, чем в 2021 году.

Надой на одну фуражную корову в сельхозпредприятиях и КФХ составил **5884 килограмма** – что на **272 килограмма** больше уровня прошлого года.

За прошедший год в сельхозпредприятиях произведено мяса на убой в живом весе **749 тонн**, что на **47 тонн ниже** уровня прошлого года.

Потребительским перерабатывающим кооперативом «Проскоковский» годовой закуп молока у населения составил **490 тонн**.

Закупая молоко у населения, и перерабатывая его, кооператив производит сыры, но пока в небольших объемах. Своей работой кооператив способствует развитию молочного животноводства в личных подсобных хозяйствах.

В ходе реализации регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» на территории Юргинского муниципального округа в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», в результате конкурсного отбора в 2022 году грантовую поддержку на развитие семейной фермы получили **два человека** на общую сумму **15,8 млн. рублей**. На выделенные гранты приобретены крупный рогатый скот и сельскохозяйственная техника.

В результате, на территории округа увеличилось поголовье скота **на 100 голов**, в том числе коров **на 80 голов**, что способствует увеличению производства молока, мяса и созданию новых рабочих мест в сельской местности.

Объем поддержки агропромышленного комплекса в 2022 году составил **100,6 млн. рублей**, в том числе из федерального бюджета – **48,3 млн. рублей**, из областного – **52,3 млн. рублей**.

В отрасль растениеводства направлено **31,1 млн. рублей** на возмещение части затрат, связанных с производством и реализацией зерновых культур.

На поддержку животноводства направлено **69,5 млн. рублей**.

За истекший год собственниками хозяйств были привлечены инвестиции на техническое перевооружение, модернизацию и приобретение сельскохозяйственной и почвообрабатывающей техники, зерносушильного оборудования на общую сумму **423 миллиона рублей**.

Производственные направления развития агропромышленного комплекса в Юргинском муниципальном округе будут определяться в соответствии с Прогнозом развития сельскохозяйственного производства на 2023 год.

ЖКХ

Уважаемые присутствующие!

Важной отраслью муниципалитета и наиболее сложной является жилищно-коммунальное хозяйство.

В отчетном году силами МУП «Комфорт» для обеспечения жителей округа холодным водоснабжением:

– произведена замена водопроводов протяженностью **8,1 км**, заменены **46** глубинных насосов;

- выполнены работы по промывке сетей холодного водоснабжения и дезинфекция скважин;
- проведены работы по обустройству артезианских скважин в п.ст. Юрга 2-я и д. Юльяновка;
- установлены водоочистные сооружения в селе Проскоково, д. Елгино (с фильтрами умягчения воды), а также в селе Варюхино и д. Лебяжье-Асаново;
- проведены все необходимые лабораторные анализы воды, подтверждающие улучшения качества водоснабжения;

По обращениям граждан было принято решение об установке **трех водозаборных колонок** в п.ст. Юрга-2.

Проведена замена теплотрасс протяженностью **3,6 км**. Установлены **7 новых котлов**, в том числе: 3 котла в д. Верх-Тайменка, по одному котлу в д. Зеледеево, с. Мальцево, п. Юргинский, с. Поперечное.

Заменены **10 дымососов**, проведена ревизия всего насосного оборудования. Проведена химпромывка всех котлов на котельных и дезинфекция трасс горячего водоснабжения. В газовой котельной д. Талая к отопительному сезону проведены работы по перенастройке третьего котла, работы по настройке системы подачи воды для работы котельной в автоматизированном режиме.

Своевременно проведены работы по подготовке и прохождению отопительного сезона. Паспорт готовности к отопительному периоду 2022-2023 годов получен **15 ноября 2022 года**.

В 2022 году продолжена работа по установке контейнеров для сбора твердых коммунальных отходов. Приобретены и установлены **100 контейнеров в шести населенных пунктах** (д. Пятково, с. Верх-Тайменка, д. Филоново, д. Лебяжье-Асаново, д. Безменово, с. Проскоково).

В п.ст. Юрга-2 и с. Проскоково по обращению граждан установлены дополнительные контейнеры. На эти цели были направлены средства из местного бюджета в сумме **1,5 млн. рублей**.

На модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры и поддержку ЖКХ в **2023 году** планируется потратить из местного бюджета **12 млн. рублей, около 20-ти в 2024 году и около 17-ти млн. рублей в 2025 году**.

В 2023 году планируется:

- разработка проектно-сметной документации по реконструкции котельной п.ст. Юрга 2-я;
- строительство напорной канализации п.ст. Юрга-2;
- приобретение водоочистных сооружений (д. Елгино, д. Зеледеево);
- капитальные ремонты систем водоснабжения и теплоснабжения.

Дорожное хозяйство

На выполнение работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования было направлено **13,9 млн. рублей** бюджетных средств, в том числе средств местного бюджета – **3,9 млн. рублей**.

На выполнение работ по безопасности дорожного движения было направлено **5,6 млн. рублей** бюджетных средств, в том числе средств местного бюджета – **1,2 млн. рублей**.

В 2023 году будут продолжены мероприятия по:

- капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования муниципального значения;
- повышению уровня безопасности дорожного движения;
- ямочному ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Благоустройство

В ходе реализации регионального проекта «**Формирование комфортной городской среды**» Национального проекта «Жилье и городская среда»:

проведены работы по благоустройству общественных территорий в д. Зеледеево парка «Славы» и в с. Просоково сквера «Славы».

На выполнение работ было направлено **5,7 млн. рублей** бюджетных средств, в том числе средств местного бюджета – **86,7 тыс. рублей**.

В 2023 году планируем благоустроить общественную территорию: аллею «Героев» в п.ст. Юрга-2 и спортивную площадку в п.ст. Арлюк.

Общая сумма затрат на благоустройство составит **5,7 млн. рублей**.

Инициативное бюджетирование

В рамках регионального проекта «Твой Кузбасс – твоя инициатива» в 2022 году благоустроено место массового отдыха в п. Юргинский общей стоимостью **634,5 тыс. рублей**. Вклад самих жителей и представителей бизнеса на их реализацию составил **110,5 тыс. рублей**.

В 2023 году победителями регионального проекта «Твой Кузбасс – твоя инициатива» стали все **9 территориальных управлений** администрации.

Общая стоимость проектов составит **9 млн. 676 тыс. рублей**.

Обеспечение жильем

Обеспечение жильем отдельных категорий граждан Российской Федерации, перед которыми государство и муниципалитет несут обязательства в соответствии с законодательством, остается одной из наиболее острых проблем.

В очереди на улучшение жилищных условий в ЮМО **состоит 315 семей**, в том числе **181 детей-сирот**.

За 2022 год:

- **одна** молодая семья получила социальную выплату по государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»;

- предоставлено **7 служебных жилых** помещений работникам образования;

- **3 жилых помещения** по договору социального найма малоимущим гражданам, из них **2 жилых помещения предоставлено инвалидам**;

- предоставлены **2 квартиры** из специализированного жилого фонда и **одна** из маневренного жилищного фонда детям сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей;

- **один ребенок-сирота** получил жилищный сертификат на социальную выплату и приобрел жилое помещение в г. Юрга.

Проведена аналитическая работа по выявлению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и которые могли бы осуществить свое право на жилье с помощью жилищных сертификатов. Уведомлены о возможности получения сертификата 50 детей-сирот. После проведенной работы обратились непосредственно в Министерство образования Кузбасса для получения сертификата **9 человек**. Из них **7 человек** получили сертификаты в январе 2023 года, а **четверо уже приобрели** собственное жилье.

- предоставлены **2 квартиры** из маневренного фонда малоимущим гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В 2022 году завершена региональная программа по расселению граждан, проживающих в аварийном жилье, признанным таковым до 2017 года.

За 2022 год на территории округа построено **36 индивидуальных жилых домов** общей площадью **4 тысячи 147 кв. метров**. Это на **15% ниже** ввода жилья в 2021 году. Снижение связано с ощутимым удорожанием на строительные и отделочные материалы.

В целях увеличения площади ввода жилья **на 2023 и последующие годы** проведена следующая работа:

- в 2022 году начата и в текущем году продолжена процедура по разработке генерального плана и правил землепользования и застройки Юргинского

муниципального округа, в которых предусмотрено расширение границ и увеличение жилой зоны населенных пунктов **до 10%**;

– получено разрешение на строительство жилого многоквартирного дома в п.ст. Юрга-2 по ул. Новая, 8-б на 54 квартиры общей площадью более 1,7 тыс. кв. метров;

– сформированы 2 земельных участка под строительство двух пятиэтажных МКД площадью 0,693 га в п.ст. Юрга-2.

Экология

Улучшение экологии Кузбасса - одна из важнейших задач, стоящих перед Правительством региона и органами местного самоуправления.

В рамках лесовосстановительной работы и озеленения на территории округа с начала года высажено **10 тысяч 140 деревьев и кустарников**, приняли участие **1 тысяча 275 человек**, среди которых волонтеры, работники бюджетной сферы, депутаты, школьники, местные жители, Юргинского лесничества, предприниматели.

В 2022 году **11 коллективов ЮМО** награждены дипломами от Министерства природных ресурсов и экологии РФ за активное участие во Всероссийской акции «Вода России».

В декабре Юргинский муниципальный округ был награжден Дипломом III степени за активную работу по обеспечению экологического благополучия и повышения уровня экологической культуры населения и лучшую работу оргкомитетов муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса в рамках областного конкурса «ЭкоЛидер – 2022».

В настоящее время в округе еще остаются проблемы экологического характера, которые необходимо решать в наступившем году:

- ликвидация несанкционированных свалок;
 - проведение контроля за применением лицензированных пестицидов и переход на биологические средства защиты почвы сельхозпредприятиями;
 - участие во всех природоохранных экологических акциях и других мероприятиях.
-

Малый бизнес

Малый бизнес Юргинского муниципального округа включает в себя **315 субъектов малого и среднего предпринимательства**.

За 2022 год новых зарегистрированных субъектов 68 индивидуальных предпринимателей и два юридических лица, в качестве самозанятых категорий налогоплательщиков зарегистрировано на территории Юргинского округа около 250 человек.

Отдел экономики, планирования и торговли на постоянной основе взаимодействует с субъектами малого и среднего бизнеса с целью получения ими услуг в региональных организациях инфраструктуры поддержки предпринимательства.

В 2022 году проводились совещания для руководителей организаций и индивидуальных предпринимателей Юргинского муниципального округа с представителями налоговой инспекции и сотрудниками территориального отдела Роспотребнадзора по вопросам предпринимательской деятельности. Обсуждались вопросы в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей, налоговое законодательство.

Субъектам бизнеса и самозанятым оказывались консультации по составлению бизнес-планов для ведения бизнеса на территории округа.

Руководители малых предприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальные предприниматели принимают активное участие в решении многих социальных вопросов и жизни селян: материальной поддержки многодетных и малообеспеченных семей, пожилых граждан; оказывают спонсорскую помощь в проведении различных мероприятий в округе.

Хочу поблагодарить всех представителей малого и среднего бизнеса за деятельное участие в жизни округа, понимание нужд и проблем наших селян!

Социальная политика

Исполнение принятых социальных обязательств перед нашим населением – это главная задача власти любого уровня. Часть Национальных проектов имеет социальную направленность. Остановлюсь на основной проделанной работе в уходящем году в этом направлении.

В Кузбассе в полном объеме сохранены все социальные выплаты, предусмотренные законодательством. Социальные обязательства выполняет и местный бюджет нашего округа.

Различными мерами социальной поддержки охвачено более **8 тысяч сельских жителей**. На их исполнение в 2022 году направлено **224,2 млн. рублей**.

Через МКУ «Комплексный центр социального обслуживания населения ЮМО» социальные услуги на дому получают **817 человек**, через МКУ «Социально-

реабилитационный центр для несовершеннолетних ЮМО «Солнышко» прошли реабилитацию **120 несовершеннолетних детей**, предоставлено более **82-х тысяч социальных услуг**.

В рамках реализации проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей», через Управление социальной защиты населения с начала года поддержку в виде пособий и выплат получили **765 семей с детьми** на общую сумму **129,7 млн. рублей**.

За оказанием социальной помощи в виде денежной выплаты на основании социального контракта обратилось **56 человек** (в 2021г. – 39 человек), помощь оказана на сумму **3,8 млн. рублей** (в 2021г. – 2,4 млн. рублей).

Из средств местного бюджета оказана материальная помощь 460-ти семьям на сумму **более 3-х млн. рублей**, в том числе семьям мобилизованных граждан на **975,4 тыс. рублей**.

Продолжается реализация федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография». Сотрудниками Комплексного Центра социального обслуживания населения организована социальная услуга по доставке лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в Юргинскую городскую больницу для проведения дополнительных скринингов на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний.

За отчетный период для прохождения медицинского обследования доставлено **59 граждан пожилого возраста**.

В рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» организована приемная семья для одинокого инвалида первой группы в п.ст. Юрга-2, осуществляется ежемесячная проверка полноты и качества выполнения условий договора.

В рамках Системы долговременного ухода (СДУ) по поддержке граждан пожилого возраста и инвалидов, частично или полностью утративших способность самообслуживания, в двух дополнительных отделениях КЦСОН за 2022 год в школе ухода прошли обучение **124 человека** и проведено **378 занятий**. Там же организована работа пункта проката технических средств реабилитации гражданами. Воспользовались пунктом проката **13 жителей** округа.

Работа социальной службы населения в наступившем году будет такой же востребованной и интенсивной и направлена в сфере социальной поддержки инвалидов и престарелых на:

- обеспечение в соответствии с требованиями «Доступная среда» зданий и помещений МКУ «КЦСОН»;
- обеспечение 100 % граждан Юргинского муниципального округа предоставлением необходимых социальных услуг в форме надомного социального обслуживания и полустационарного социального обслуживания.

Образование

Сегодня в Юргинском муниципальном округе много делается для подрастающего поколения.

На развитие системы образования за 2022 год направлено **562 млн. рублей** и это самая большая статья расходов в муниципальном бюджете – **43,4%**.

В рамках регионального проекта «**Современная школа**» на базе Мальцевской, Зимниковской и Искитимской школ созданы центры образования «**Точка роста**», которые оснащены комплектами современного учебного оборудования для изучения предметов физики, химии, биологии и робототехники, **стоимостью 1,5 миллиона рублей каждый**, из средств областного бюджета.

На средства местного бюджета было **отремонтировано 7 кабинетов**, на эти работы направлено **4,3 млн. рублей**, также приобретена мебель на сумму более **2-х млн. рублей**.

По региональному проекту «**Внедрение цифровой модели цифровой образовательной среды**» в Новоромановскую школу поставлен комплект современного компьютерного оборудования на общую сумму **185,6 тысяч рублей**, в том числе: из средств местного бюджета на эти цели направлено – **35,6 тыс. рублей**.

В рамках регионального проекта «**Спорт – норма жизни**», на базе Юргинской СОШ оборудована спортивная площадка с комплектом спортивно-технологического оборудования. Площадка предназначена для подготовки и выполнения нормативов ГТО. Строительство площадки осуществлялось за счет средств муниципального бюджета, на эти цели выделено **1,6 млн. рублей**.

За истекший период проведена большая работа по подготовке образовательных организаций к новому учебному году. Выделено из местного бюджета:

- на проведение косметического ремонта – **450 тысяч рублей**;
- на замену оконных блоков в 7-ми школах – около 7,0 млн. рублей;
- на ремонт кровли:
 - в Большеямской и Тальской школах направлено **3,7 млн. рублей**;
 - в здании Тальского дошкольного отделения – **2,3 млн. рублей**.

В рамках социально-экономического партнерства между администрацией Юргинского муниципального округа и сельхозпредприятием «Юргинский Аграрий» проведен капитальный ремонт кровли на здании **начальной школы с. Проскоково**.

Тальская школа в 2022 году прошла отбор в региональном проекте **модернизации пищеблоков образовательных организаций**. Проект направлен на повышение качества организации горячего питания обучающихся.

Выполнен ремонт пищеблока за счёт средств муниципального бюджета – **4,7–млн. рублей**, а для оснащения пищеблока Министерством образования Кузбасса передано новое оборудование, инвентарь и мебель. Пищеблок отвечает всем современным требованиям к организации питания.

В 2022 году образовательные организации оснащены необходимым оборудованием для организации горячего питания детей на сумму **172,4 тысяч рублей**.

Расходы на питание детей с ограниченными возможностями здоровья и детей из малообеспеченных семей за 2022 год составили **459 тысяч рублей из средств местного бюджета**, а на питание детей из семей военнослужащих, участвующих в СВО на территории Украины – **62,9 тысяч рублей**.

В рамках подготовки к новому учебному году, входы в здания Зимниковской и Белянинской школ оборудованы пандусами.

Ремонт крыльца в Белянинской школе выполнен с учетом доступной среды для детей с ограниченными возможностями. На эти цели выделено **333 тыс. рублей**. На ремонт входной группы в Зимниковской школе направлено **629,3 тыс. рублей**.

На устранение нарушений обязательных требований пожарной безопасности по предписаниям Главного управления МЧС России по Кемеровской области-Кузбассу в 3-х образовательных учреждениях проведены работы на сумму **1,4 млн. рублей**.

В целях обеспечения комплексной безопасности образовательных организаций (антитеррористической и пожарной) выделено из муниципального бюджета **6,5 млн. рублей**.

Для проведения капитального ремонта Новоромановской школы и дошкольного отделения Искитимской школы подготовлена проектно-сметная документация и получены положительные заключения Госэкспертизы на проведение данных работ. На данные цели выделено **2,2 млн. рублей**.

На сегодня много планов в сфере «Образования» в 2023 году, с учетом того, что В.В. Путиным Президентом Российской Федерации наступивший год в России объявлен Годом педагога и наставника.

В образовательных учреждениях запланированы следующие мероприятия:

- ремонт спортивного зала Зимниковской школы;
- подготовка ПСД на капитальный ремонт в Арлюкской, Юргинской и Проскоковской школах;
- ремонт кровли в Попереченской, Верх-Тайменской и Лебяжье-Асановской школах;
- открытие центров образования «Точка Роста» на базе Большеямской, Зеледеевской, Попереченской, Арлюкской, Новоромановской школах;
- ремонт пищеблока по программе «Вкусная перемена» в Зимниковской основной общеобразовательной школе;

- Создание новых мест дополнительного образования детей в Детско-юношеском центре и Детско-юношеской спортивной школе.
- Проведение ремонта оздоровительного лагеря «Сосновый бор», на эти цели выделена субсидия из областного бюджета в размере **15,5 млн. рублей**. За счет улучшения условий пребывания увеличится и количество отдохнувших детей.

Хотелось бы отметить, что наступивший Год педагога и наставника – это признание значимости профессии педагога, его важности для формирования будущих поколений нашей страны.

Желаю всем педагогам здоровья, успехов в деле воспитания и образования подрастающего поколения!

Культура

Огромную работу с населением проводят учреждения культуры, вовлекая в творческий процесс и наполняя досуг наших жителей яркими красками и позитивом. Хочется отметить, что уровень наших творческих коллективов радует нас на каждом мероприятии.

В сферу культуры Юргинского муниципального округа в 2022 году направлено **203,1 млн. рублей** из всех источников финансирования.

Улучшена материально-техническая оснащенность учреждений на сумму **10,9 млн. рублей**. В рамках обеспечения безопасности в учреждениях культуры затрачено **более 3,6 млн. рублей**.

В 2022 году Центр досуга и молодёжи в п.ст. Юрга-2 участвовал в федеральном партийном проекте «Культура малой Родины». Общая сумма средств из всех источников финансирования составила **5,6 млн. рублей**. За счет средств муниципального бюджета на сумму более **3-х млн. рублей** выполнен ремонт концертного зала, ремонт помещений, кабинетов.

В д. Новороманово состоялось открытие первой модельной библиотеки в округе. На модернизацию библиотеки выделено **5 млн. рублей** из федерального бюджета.

Капитально отремонтировано здание детской музыкальной школы в п. Юргинский. На эти цели направлено **19,6 млн. рублей**. В школе произведена замена кровли, системы отопления, смонтирована вентиляция, установлено новое ограждение, уложен асфальт на прилегающей территории.

В сельских домах культуры также были проведены работы по ремонту зданий, замене окон, ремонту кровли и отмостки на **общую сумму 6,6 млн. рублей**.

На ремонтные работы в Детской школе искусств № 34 Филиале п.ст. Юрга-2 из местного бюджета были направлены денежные средства в сумме **1,8 млн. рублей**.

Основные мероприятия на 2023 год:

- запланировано приобретение светового и звукового оборудования, обновление мебели и сцены в рамках Федерального партийного проекта «Культура малой Родины» для **Мальцевского СДК**;
 - ремонт кровли Верх-Тайменского СДК.
-

Спорт

Основу здорового образа жизни составляет физическое развитие человека.

В течение года жители округа приняли участие **более чем в 50-ти различных спортивных мероприятиях**: «Лыжня России», турнир по волейболу памяти Валерия Романовича, турнир по волейболу на приз Главы ЮМО, соревнования ко Дню Победы, мероприятия ко Дню физкультурника и другие.

Планы на 2023 год:

- участие в волейбольном турнире в с. Проскоково с привлечением команд города Кемерово, Новосибирской области, Томской области.
 - в 2023 году планируется установка спортивной площадки ГТО в п.ст. Арлюк.
-

Здравоохранение

По региональному проекту «Модернизация первичного звена здравоохранения» нацпроекта «Здравоохранение» в 2022 году введены в эксплуатацию **9 модульных ФАПов**, два из которых – вновь созданные (д. Филоново, п. Линейный) и семь взамен имеющихся (Поперечное, Пятково, Лебяжье-Асаново, Мальцево, Большеямное, Белянино, Верх-Тайменка) и отделение сестринского ухода.

В ГБУЗ «Юргинская городская больница» поступила компьютерная техника для организации автоматизированных рабочих мест, проведен локальный интернет к **18 обособленным сельским подразделениям больницы**.

В 2022 году учреждение получило новое медицинское оборудование: стационарное цифровое рентгенологическое лабораторное оборудование, столы хирургические, аппараты ИВЛ на общую сумму **59,9 млн. рублей**.

С помощью мобильных комплексов «Маммограф», «Флюорограф», «ФАП» организована выездная работа для обследования жителей округа в населенных пунктах, за текущий год обследовано **9 тысяч человек**.

Была организована работа выездных врачебных мобильных бригад для детей и взрослого населения. За 2022 год осуществлено **162 выезда**, на которых осмотрено **свыше 6 тысяч человек**.

Автопарк больницы пополнился на **6 автомобилей** на общую сумму **7 млн. рублей**.

В настоящее время ведется реконструкция приемного отделения медицинского комплекса и строительство модульной конструкции для тяжелой рентгенологической техники. Срок ввода в эксплуатацию – **2023 г.**

По региональной программе «Модернизация первичного звена здравоохранения» в текущем году запланировано строительство нового здания амбулатории в д. Новороманово. Строительство планируется по проекту «Бережливая поликлиника» с полноценным оснащением современным медицинским оборудованием.

Доходы населения

Следует отметить, что Правительством Кузбасса принимается много усилий и мер по увеличению доходов населения.

2022 год стал годом значительного роста уровня заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы. Наблюдалась положительная динамика оплаты труда. Размер среднемесячной начисленной заработной платы в Юргинском муниципальном округе по полному кругу предприятий за **январь – декабрь 2022 года**, по оценке, составил **41 тысячу 800 рублей**, что выше 2021 года **на 9,3%**. Рост заработной платы по сравнению с прошлым годом произошел в результате индексации минимальной оплаты труда в РФ на 2,4% с 01 января 2022 года, на 10% с 01 июня 2022 года, а также увеличения фондов оплаты труда с 01 июня 2022 года на 10%, с 01 октября - на 6,3% отдельным категориям работников бюджетной сферы, остальным категориям работников муниципальных учреждений и работникам органов местного самоуправления с 01.12.2021 на 8,6% и с 01.06.2022 на 10%.

На 2023 год также предусмотрены индексации заработной платы вышеуказанным категориям.

Уважаемые приглашенные!

Считаю, что в 2022 году сделано немало. Много еще предстоит сделать – у нас большой круг и достаточно планов, которые необходимо воплотить в жизнь. Наша

главная задача заключается в том, чтобы каждый житель почувствовал конкретные положительные изменения в своей жизни.

Желаю вам и вашим семьям мира, добра, здоровья и благополучия! СПАСИБО!